
ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos três dias de Outubro do ano dois mil e vinte cinco, às nove horas e quinze minutos, a 

Câmara esteve reunida em sessão Ordinária, presente os vereadores Acioli Pinheiro Neto, 

Clenilton Gomes da Silva, João Carlos Neres Miranda, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do 

Amarante Silva, Saimon Fernandes de Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda 

da Silva Duarte Lima ausente Evandro Santos Saraiva, após realizada a leitura bíblica pela 

secretaria geral da Câmara lara Miranda foi declarada aberta a Sessão Ordinária, feita a 

dispensa da leitura da Ata da sessão anterior, solicitada pela vereadora Soranda da Silva 

Duarte Lima nos termos regimentais sendo automaticamente aprovada. No expediente da 

sessão encontra-se sobre a mesa diretora: Requerimento Nº068/2025, solicitar do Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Infra- Estrutura, a construído de meio-fio na 

Rua da Alegria e na Rua Unido, no Povoado Arraias, neste município. De autoria do Vereador 

Clenilton Gomes. Requerimento N°069/2025, solicitar do Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Infra- Estrutura, requerer a substituição da ponte de madeira localizada na 

comunidade Sumauma, situada entre Bacaba e Canto de Lagoa, por uma ponte de concreto. 

De autoria do Vereador João Carlos Neres Miranda. Requerimento Nº070/2025, solicitar do 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infra- Estrutura, a substituído da ponte 

de madeira do Sucruiu por uma ponte de concreto, localizada entre as comunidades Bacuri 

e Cabeceira Verde, neste município. De autoria do Vereador João Carlos Neres Miranda . 

Requerimento Nº071/2025, solicitar do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Saude, a solicitado da aquisição de 05 (cinco) cadeiras de rodas, a serem destinadas as 

Unidades Básicas de Saúde (UBS) e ao Hospital Municipal São Sebastião. De autoria do 

Vereador João Carlos Neres Miranda. A Presidente Rosiflan do Amarante Silva, autorizou a 

inscrição dos oradores para o uso da tribuna e por ordem de inscrição concedeu a tribuna ao 

vereador João Carlos Neres Miranda, Um bom dia a todos quero aqui agradecer a Deus 

primeiro lugar, quero aqui também agradecer todos os vereadores que está aqui presente em 

nome da vereadora aqui presidente da Câmara Rosiflan, quero agradecer aqui aos 

vereadores Ricardo, o vereador Lino e o no nome aqui do nosso e o vereador Saimon 

Fernandes, no nome do nosso vereador aqui, Clenilton Gomes, agradecer também o pessoal 

ai da plateia, o nosso advogado, o Charles também, que está aqui presente, né também 

quero aqui também agradecer aqui todos aqueles colaboradores dessa casa de lei, quero 

dizer também que eu vim aqui através, coloquei meus requerimentos, requerimentos que 

pessoas já viam me pedindo a muitos dias atrés, que nem as cadeiras de roda, né, que 

necessita muito nos nossos postos, nossas UBS, e comotambém hospital também da cidade, 

da nossa cidade, quero dizer para vocés que esse é um requerimento que eu venho a pedir 

onosso secretario de saúde, Emerson Junior, né, o nosso poder executivotambém, que tome 

essas providéncias para nés o maximo, o mais rapido possivel a gente poder fazer essa 

doagéo de cadeiras para cada essas UBS, que é de muita importancia, vai servir muito para 

nossa população e isso a gente ficamuito grato, e isso é o, né, o dever, né, é o que o vereador 

sempre vem fazendo, né, cobrar e fiscalizar e é o dever, né, do vereador, quero dizer também 

que a sessão para tras, né, os vereadores já pediram já também reforma de algumas pontes 

também não fiquei observando também e pedi também pra ponte ali da Bacaba ali da divisa 

da Bacaba ali pedir também daquela do Sucruiu também que para que mude também pra



ponte de concreto que fica uma ponte segura aqui no nosso município e isso seja bom para 

nossa para nosso agricultores, né, puxar ai suas as suas Fruticultura, que é um é um dos 

municípios que a gente sabe que é muito forte na fruticultura, né e a gente com as pontes 

mais segura, o trânsito fica mais de qualidade, né as estradas fica mais de qualidade, a ponte 

mais segura para travessia de caminhões pesados e isso é o pedido, né, do vereador João 

do Gabino, quero aqui também agradecer todo povo aqui de Ribamar Fiquene da nossa 

cidade de Ribamar Fiquene, nossos povoados, Arraia, Lajeado, Assentamento Boa União, 

Cristo Vivo, e todos os nossos sertão de Ribamar Fiquene, Zona Rural que é muito grande 

também, muita estrada, quero aqui também passar e agradecer aqui o prefeito Cociflan pelas 

o poço aqui da chapada aqui que foi colocado a caixa d'água, cavado o poço, colocado a 

caixa, instalado a caixa e feito aí a encamação também, né, para cada residência, isso aí é 

suma importância , é água potável, é uma é saúde para nossa população Ribamar Fiquene, 

e quero aqui agradecer também o povo das redes sociais que estão nos assistindo, e dar 

aqui um bom dia a todos. A presidente Rosiflan Amarante concede o uso da tribuna ao 

vereador Clenilton Gomes, Bom dia a todos, né cumprimento aqui a mesa diretora aqui em 

nome da nossa presidente Rosifan Silva do Amarante, cumprimentar os nobres colegas 

vereadores, né, da nossa irmã e vereadora Soranda, cumprimentar os que nos assiste aqui 

na galeria, doutor, nosso advogado da casa, o irmão Charles está prestigiando, vendo os 

trabalhos dos vereadores e todos os funcionários da casa nesse momentos e quero dar o 

meu bom dia, a todos que nos acompanham pelas redes sociais e que tiraram o seu tempo 

de estar assistindo, que tá também acompanhando os trabalhos dos vereadores deste 

município, então, sinta-se todos meu bom dias aí no Brasil, tudo aonde os andas nos 

acompanhando pelas redes sociais e hoje falar um pouco também sobre o meurequerimento, 

Sexta-feirapassada não deu tempo era o requerimento que tinha feito fazerverbal, masagora 

fizemos através de requerimento e a solicitagdo de meio fio lá no povoado de Arraias, onde 

a gente esteve lá e nas principais ruas ali esta faltando na rua da alegria e na boa uni&o, 

porque sabemos que vamos em breve iniciar o inverno também e ai ha uma grande 

necessidade de tá locando até para preservar o asfalto que tem lá, preservar e impedir que 

também devido a chuva forte para água alguma casa que é mais baixa entdo com isso vai 

facilitar o nosso povoado de Arraias, entdo eu gostaria de contar com a compreenséo dos 

nobres colegas também já para esses requerimentos, né e ontem tive quando eu sai do o 

servigo ali, tive fazer uma visita, um sertdo e eu quero aqui parabenizar onde nés finalizamos 

lá a casa do nosso irmão Antonio Carlos e daqui lá são mais ou menos 35 km, né uns 30 km 

então, e até lá nós fomos devagar, fomosfilmando algumas coisas e quero dizer que o prefeito 

continua estando de parabéns devido as estradas, eh, pelo tabatinga pela estrada que nés 

fomosaté nessa casa, estrada tá boa e eu fiquei muito feliz em filmar aquelas aqueles plantios 

de banana, de mamão e os produtores também são felizes por saber que as estradas estão 

boa para escoar os seus alimentos, as suas suas farturas que Deus proporcionou nesse 

momento e ai ontem nós tivemos na mesa de conversas, essas conversas também aqui, 

quero aqui deixar aqui o meu bom dia, meu agradecimentos aqui a irmé Lenidria também 

que teve conosco nessa conversa até umas 11 horas da noite, nés ainda estava lá ajustando 

algumas conversas, algumas demandas e foi uma conversa produtiva tivemos aquela 

pequena reunidozinha depois e ai nés chegamos num acordo conversando o que concorda, 

o que não concorda e quero aqui agradecer ela e o esposo dela que também deu essa 

atenção para nós, tá e hoje estava nos acompanhando aqui nessa sessdo, acompanhando o 

trabalho do vereador Clenilton, aonde nés tivemos essa longa conversa, onde ela conheceu



mais um pouco da minha história, também conheci um pouco da história dela, tá então, é 

andando que se conhece as pessoas boas, é andando que vamos atrás do que tá faltando 

para melhorar do nosso município, do que tá bom e trazer soluções para que nós possamos 

estar encaminhando aquilo que não dê conta de nós fazer encaminhando para os nossos 

gestores, então são conversas produtivas, são conversas que a pessoas acatam, coloca no 

seu dia a dia, então, foi uma tarde e um bocado da noite muito produtivo essa minha viagem, 

quero aqui deixar nesse momento, não vamos aprofundar muito no tempo, eu queria só a 

compreensão saber que nosso gestor está trabalhando no nosso município, isso é sem 

dúvida , quem tá vendo conhece, reconhece e eu quero deixar aqui também o meu meus 

agradecimentos ao a oportunidade que o nosso gestor teve aqui do dia primeiro a três de 

trazer o cartório eleitoral aonde vaifacilitar as pessoas que talvez tinha essa dificuldade de ir 

até em Montes Altos para fazer a regularização do seu título eleitoral e aí com essa 

oportunidade eu visito ali, eu trago gente, então tão trabalhando, muitas pessoas estão tirando 

o seu título pela primeira vez, outros estão transferindo os títulos, outros estão eh 

regularizando, então é uma ação também do governo, é uma ação pro município também vai 

trazer benefício pro município porque vai facilitar aquelas pessoas que muitas vezes tem uma 

dificuldade de se locomover até o Montes Altos para fazer essa documentação, então o 

prefeito também com essa atitude, ele tá de parabéns, a comunidade tá de parabéns, tá 

porque é uma ação, é uma ação muito boa aqui no nosso município, então, sem mais nada 

para o momento aqui, eu agradeço essa oportunidade de estar mais uma vez aqui 

explanando aqui o meu conhecimento e levando a realidade, a verdade ao todo o povo 

fiquenense. Encerrado o pronunciamento dos vereadores entra na ordem do dia para 

discussão e votação quatro requerimentos, sendo um requerimento de número Nº068/2025 

de autoria do vereador Clenilton Gomes coloco em discussão, em votação, vereador e 

vereadora que aprovar permaneça como está, aprovado por unanimidade. Requerimentos, 

Nº069,070,071/2025 de autoria do vereador João Carlos Neres Miranda, coloco em 

discussão, em votação, vereador e vereadora que aprovar permaneça como está, aprovado 

por unanimidade. A Presidente Rosiflan do Amarante consulta o plenário se algum vereador 

quer fazer alguma explicação pessoal, A vereadora Samila Cavalcante faz sua explicação, 

Bom dia a todos e neste momento eu gostaria de deixar aqui registrados meus sentimentos 

de pesar a família da dona Antônia, como seus filhos, a Fran, o Galego e o Bené, por esse 

momento difícil que à perca da sua mãe, também aqui não deixando de esquecer do nosso 

amigo Josadaque que todas as sexta-feira ele sempre se faz presente na nossa sessão, hoje, 

infelizmente, a família encontra-se de luto com a perca do seu tio Ivanildo, também quero 

aqui deixar meus sentimentos de pesar ao Isaías e toda sua família, Obrigada e bom final de 

semana a todos. O vereador Ricardo Mota faz sua explicação pessoal, Bom dia a todos 

quero também deixar aqui meus sentimentos à família do Ivanildo, um grande guerreiro, 

deixou a sua história aqui nesse município com 61 anos aqui, deixando filhos e amigos e 

quero expressar o meu sentimento nessa hora dificil a todos os familiares. A presidente 

Rosiflan do Amarante também faz sua explicação pessoal, também quero aqui deixar meus 

sentimentos de pesar, né, a todos os familiares, mãe, filhos, netos do irmão Ivanildo e o mais 

só desejar a todos um bom final de semana. Nada mais havendo para a sessão de hoje, 

declaro encerrado os trabalhos. Que depois de lida a presente Ata e aprovada será assinada 

pela mesa diretora e secretaria geral da Câmara, Sala da Sessões Palácio Raimunda da Mota 

Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, Aos três dias do mês de Outubro do ano 

de 2025.
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